Mistři rozdávali radost těm nejpotřebnějším – postiženým dětem

I v čase mistrovských oslav si plzeňští hokejisté našli čas, aby pomohli dobré věci. Trojlístek Marek Mazanec, Jakub Lev a Jakub Jeřábek přijal na poslední dubnový den  pozvání do prostor Občanského sdružení ProCit a strávil odpoledne ve společnosti neobyčejných dětí a jejich rodičů.

Občanské sdružení ProCit (http://www.autismusprocit.cz) se snaží pomáhat rodinám, jejichž ratolestem byla diagnostikována porucha autistického spektra (PAS). Tato závažná nemoc postihuje zhruba každé sté dítě a v současné době se nedá léčit. PAS má mnoho podob a projevů, postižený má obvykle potíže v komunikaci, představivosti a sociálních kontaktech. Nerozumí světu kolem sebe a je odkázán na pomoc ostatních, někdy i ve všech běžných denních činnostech. Zdravý člověk si jen obtížně dokáže představit, jakým martýriem takto zasažené rodiny procházejí. Často nebojují jen s vlastním postižením, ale setkávají se i s odsudky a nepochopením, veřejnost nemá o PAS širší povědomí.

A i proto je velmi důležité, že i úspěšní lidé (a těmi bezesporu novopeční hokejoví extraligoví mistři jsou) pomáhají rozšířit povědomí o nelehkém údělu rodin, kterým tato nemoc obrátila život vzhůru nohama. A jak vlastně setkání probíhalo?

Nejvíce si s dětmi rozuměl Jakub Jeřábek, ukazoval nadšeným malým obdivovatelům části hokejové výstroje, kterou si zájemci mohli i vyzkoušet. Jakub Lev a Marek Mazanec se zajímali o běžný život rodin. Z jejich otázek („Podporuje vás stát? Jsou schopni žít lidé s PAS samostatně? Jaké jsou prognózy dalšího vývoje? Mají přátele? Jak a jestli vůbec probíhá integrace do běžných školských institucí...“) je zřejmé, že i přes své mládí se dokázali vcítit do pocitů přítomných rodičů. Bohužel – ne na všechny jejich otázky dostali pozitivní odpověď...

Na závěr indiáni vyhověli všem žádostem o společné fotografie, rozdali podpisy na plakáty a  přispěli nemalou částkou na provoz denního centra. Na oplátku dostali od dětí obrázky a krásný modrý dort s hokejovou tématikou (modrá je nejen jednou z barev plzeňského klubu, ale je také barvou autismu, shodou okolností je duben měsícem autismu a druhého dubna si celý svět právě modrou barvou připomíná mezinárodní den autismu).

Setkání určitě naplnilo svůj účel a všichni z něj odcházeli s opravdu dobrými pocity. Vedle výše uvedeného tria plzeňský klub zastupovala i Mgr. Jana Václavová, akce se zúčastnili i zástupci Plzeňského kraje – radní pro oblast sociálních věcí Mgr. Zdeněk Honz, asistentka Ivana Šiftová, koordinátorka pro styk s nestátními neziskovými organizacemi bc. Jindra Radová, oficiální internetové stránky hcskoda.cz zastupovala Adéla Maxianová.
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